


En esta sesion haremos un reforzamiento de lo que ya has aprendido sobre las
inecuaciones. Para esto debes tener tus notas y el mapa conceptual desarrollado en la
sesion anterior, esto te permitira avanzar mas rapido y salir de dudas cuando las tengas.

@ Resuelve en tu cuaderno los ejercicios 1, 2y 3 de la pagina 66y los ejercicios 4, 7'y
12a. de la pagina 67 de tu texto.

Compara tus respuestas con las soluciones entregadas en las paginas 351y 352 a
cada ejercicio bueno pone un punto y evalua tu desempeno.

f Cierre

\Vamos concluyendo

° Anota en tu cuaderno aquellos ejercicios que no pudiste resolver y compartelos con tu
profesor o profesora cuando sea posible.

0f ‘dosht




Unidad

A continuacién, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




Mifpragreso

Revisa tus respuestas en el solucionario y a partir de la cantidad de items correctos determina el nivel
de logro para cada indicador: por lograr (PL), medianamente logrado (ML) o logrado (L). Si tuviste
indicadores con un nivel de logro PL o ML, realiza las actividades de refuerzo indicadas.

Nivel de I’ogro segun :antldad Actividades
Indicador de items correctos B

Resolver inecuaciones lineales con una incégnita 8210 1,2,3,4y5
(items 1,2,7,8,9,11,12,14,15y 16).

Resolver sistemas de inecuaciones lineales con una incognita
(items 3,4,5,6,10,13,17 y 18).

6,7,8,9,10,
1My12

Para refoxzar

Segun los resultados obtenidos en la evaluacién de proceso, resuelve las actividades
correspondientes para reforzar los contenidos en los que tuviste dificultades.

1. Resuelve las siguientes inecuaciones lineales con | 3. Resuelve los siguientes problemas.
una incognita. a. La mitad de un niimero disminuido en 3 es
. 2x < 64 mayor que 24. ;Cual es el menor nimero
. —6x>90-x natural que cumple la condicién anterior?
. 3x-5<16,xEN . Lamasa de Bruno es un valor entre 70y 74 kg,
L 5-7x<5xER la masa de Diego es 2 kg mas que Brunoy la
Ce=3)x+3)> (x+3) de Catalina es 11 kg menos que Diego.
A — 1) < 12— 2(x - 2%, x EN Determina ent.re qué valores se encuentra la
masa de Catalina.

. Representa graficamente el conjunto solucién
de las siguientes inecuaciones.

a. 3x<4-x

b. 3Qx+4) >6(2-x)

. 10000x+ 1) < 2x-10

66 = Unidad 1 - Inecuaciones lineales

. Tres veces un numero disminuido en 3

es menor o igual que el mismo numero
disminuido en 1. ;Cudl es el cubo del niumero?

. Sielancho de un marco rectangular es la

cuarta parte de la medida del largo y el
perimetro es, como maximo, 50 m, jcuales
pueden ser las medidas posibles del largo del
marco, sabiendo que tanto el largo como el
ancho son nimeros naturales?

. Si el radio de una circunferencia mide entre

2y 4cm, determina entre qué valores mide su
perimetro. Considera 1t = 3,14.




. ¢Para qué valor de b, el conjunto solucion de
lainecuacion -2x + b < 5 es el intervalo de
la figura?
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. ¢Para qué valor de m, el conjunto solucién
de lainecuacion -mx +7 <9 es R*?

. Escribe cada situacion como un sistema de

inecuaciones lineales.

a. La cuarta parte de un ndmero es mayor o igual
que 2y su quinta parte es menor que 2.

b. La masa de un oso puede llegar a ser hasta de
700 kg y en su periodo de hibernacion baja
considerablemente su masa, hasta en un 50 9%.

c. Lasuma entre dos nUmeros pares consecutivos
es mayor que 62 y menor o igual a 48.

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones
lineales con una incégnita, expresando
graficamente el conjunto solucién.

a. 2x+1>x C (x+1°<(B-x7
365x+7) = 25 -x>4+6x
b. ] 3 d. 7x > 1+ 3x
10+ —=x < =
0 Zx 4x T+x2<x>-2x
%x—drz% 7x-5 = —-6x

. Representa como intervalo el conjunto solucion
de los sistemas de inecuaciones lineales de la
pregunta anterior.

. Escribe un sistema con tres inecuaciones

lineales cuyo conjunto solucién sea el intervalo
representado en los siguientes diagramas.

5 b

a.
1 10
<

b 5
24

- .
-8 58

7

11

10.Para qué valor de b, el intervalo ]-6, -3[ es el

conjunto solucién del sistema: 2x+3 <x
3(5x+ b) > 25

11. Usando sistemas de inecuaciones lineales,
resuelve las siguientes inecuaciones que no
son lineales.

2x— 1
a.ﬂ>o c.x—

1~ 4x x+4 =8
b. x(x-1) <0 d x*+5x+6>0

12.Resuelve los siguientes problemas.

a. CONEXION CON LA ZOOLOGIA P Un caracol
se desplaza a una rapidez comprendida entre
3 m/hy 5 m/h. Determina entre qué valores se
encuentra la distancia recorrida por el caracol,
al cabo de 5 horas.

b. El cateto menor de un tridngulo rectangulo mide
30 cm y el cateto mayor estd comprendido entre
40 cm y 60 cm. ;Cudl es menor valor que puede
adoptar su hipotenusa?, ;y el mayor valor?

c. Respecto del tridangulo del problema anterior,
;jcudl es el maximo valor que podria tener su
perimetro?, ;y su area?

d. Calcula el volumen de un cubo, si la medida de
sus aristas varian entre 3cmy 5 cm.

e. jCuantos numeros naturales hay tales que
la suma de dicho nimero con su mitad sea
mayor que su doble disminuido en 1y que el
doble de dicho nimero sea mayor que 97

f.Silas longitudes de dos lados de un tridngulo
son 15 cmy 19 cm, jcudles son las posibles
longitudes para el tercer lado, sabiendo que
este es un nUmero natural?, jcudles son los
posibles valores que tendrfa su perimetro?

g. CONEXION CON LA NUTRICION P EI IMC de
una persona se calcula dividiendo su masa, en
kilogramos, por el cuadrado de su estatura,
medida en metros. Si Alejandra mide 1,58 m,
jcudl deberfa ser su masa, de manera que su
IMC esté comprendido entre 20y 25 kg/m?*?

h. Un tdnel mide 720 metros y en su interior, la
velocidad permitida varia entre los 45 km/h y
100 km/h (@mbos extremos incluidos). Expresa,
por medio de un intervalo, el tiempo que podria
demorar un automaovil en cruzar el tunel.

Inecuaciones lineales - Unidad 1 = 67




42. B

43.

E

44. C

Paginas 64y 65

Evaluacion de proceso

1.

a. No.

b. Si.

c. Si.

d. Si.

a. ]l, +oo[

3
b. ]—l, +oo[
7
C. [ _8 +oo[
3

d. o

e. {1,2,3,456,7}

a. J-oo 1[

b. 1-1, o[

c. o

d. [-3,-2[

a. No existe tal valor de b, porque el conjunto
solucion de la primera inecuacion es J—eo, =5,
lo que es incompatible con la condicion dada.

b. b=38

c. b=56

3x-5=>-5

a. Porejemplo, 5x+7<17

4x-8>-12

b. Porejemplo, 3x+5<10

3-2x<-17
2x-5=3

c. Porejemplo, 3x+12>12-x

9-2x<-1

a. 10, 6[

b. 1-3,0]

00 — 2| J|L oo

. [ -3 [U L+ [

d. ]—i, 5[

2

10.

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

Cuatro ndmeros: 10, 11,12y 13.

No tiene solucion. Al resolver la inecuacion se
obtiene x < =22, pero segun el contexto, el valor
de x debe ser positivo, porque es una medida de
longitud.

Cuando el novio tenga 30 anos y la novia, 22
anos.

a.Entre 139 m/sy 20,8 m/s, aproximadamente.

b.

> @w O N » >» O m

Entre2min 13 sy 6 min40s,
aproximadamente.

Paginas 66 y 67

Para reforzar

1.

a.

b.

C.

d.

e.

f.

a.

]=e0, 32]
J—eo0, —18]
(1,2,3,4,5,6}
@
J=oo, =3[
@
7
O
0
15
64
5
13
9
®
16

Solucionario = 351



-55
4
3. a. 55
b. Entre 61 kgy 65 kg.
c. x*=64
d. Las medidas posibles para el largo son: 20 cm,
16 cm, 12cm, 8cmy 4 cm.
e. Entre 12,56 cmy 25,12 cm.
4. b=19

5. No existe el valor de m que cumpla la condicion.

x <700
x205-700

!

C. 2x+Q2x+2)>62
2x+(2x+2) <48

o

. Conjunto vacio.

8. a. |4, +oo[
15

b. 140, +oo[

-4

d. o

o

5x-—3>2
9. a. 10x-6<94
3-2x<3

352 = Solucionario

4x-96 < 64
b. 3x+18<90
5-x>-25

6x+ 21 >-27
c. 7/x+15<73
25-x>15

9x—7>56
d. 9x+1=100
3-3x<-9

d. J-oo, =3[|J]-2, +oo[

12. a. Entre 1I5my 25 m.

b. El menor valor que puede tomar es 50 my el
mayor, 3045 m.
90 + 30+/5 my 900 m?, respectivamente.
El volumen varia entre 27 cm?®y 125 cm?,
Ninguno.
Los del tercer lado son {5, 6, 7,8, 9, 10, 11, 12, 13,
14,15,16, 17,18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27,
28, 29, 30, 31, 32, 33}, los del perimetro, {39, 40,
41,42,43,44,45,46,47,48, 49, 50, 51, 52, 53, 54,
55, 56, 57,58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67}, en
ambos casos, en cm.
g. Entre 499 kg y 62,4 kg, aproximadamente.
h. [2592,5765], en segundos.

-~ D o n

Paginas 68y 69

Sintesis

1. A={1,2,3,4,6,8,9 12,18, 24,36, 72}
2. C={xeN/xesdivisorde 54}
3. p = 5000

4. No.

5 [-8 171





